

ДО
ЧЛЕНОВЕТЕ НА НАУЧНО ЖУРИ
ФАКУЛТЕТ ПО ДЕНТАЛНА МЕДИЦИНА
МУ – ВАРНА, НАЗНАЧЕНО СЪС ЗАПОВЕД
НА РЕКТОРА № Р-109-348/07.12.2015 Г.
ПО КОНКУРСА ЗА АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ
„ДОЦЕНТ” В КАТЕДРА ОРТОДОНТИЯ,
ОБЯВЕН В ДВ БР. 77 ОТ 06.10.2015 Г.

СТ А Н О В И Щ Е

От

Доц.д-р Светлана Веселинова Йорданова, доктор
Външен член на Научно жури за избор на „Доцент” към катедра Протетична
Дентална Медицина и Ортодонтия, МУ- ФДМ – Варна

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент” в професионално направление 7.2. Дентална медицина, научна специалност „Ортодонтия”, едно място за нуждите на катедра по Протетична Дентална Медицина и Ортодонтия на ФДМ, МУ-Варна, публикувана в ДВ, бр.77/06.10.2015 г. – Д-р Христина Иванова Арнаутска-Георгиева, д-м е единствен кандидат в обявения конкурс.

За рецензиране са ми предоставени пълен брой документи /20 бр./, оформени по изискванията на правилника за развитие на академичния състав в МУ – Варна – чл. 90.

Биографични данни:

Д-р Христина Иванова Арнаутска е родена на 21.09.1974 г. в гр. Варна. През 1999 г. завършва висшето си образование като магистър по Стоматология. През 2006 г. придобива специалност по Ортодонтия, а през 2011 г. допълнителна квалификация като магистър по Здравен мениджмънт. През 2013 г. след успешна защита на дисертационен труд на тема „Диагностика и прогнозиране на ретинирането на кучешките зъби” на д-р Арнаутска е присъдена образователна и научна степен „Доктор”.

Академичното развитие на д-р Арнаутска започва през 2008 г. когато е назначена за административен асистент към Катедра Протетична дентална медицина и Ортодонтия към ФДМ, МУ-Варна. От 2014г. до сега е главен асистент към същата катедра и изпълнява учебно-преподавателската дейност по дисциплината на всички нива. Тя води пълния лекционен курс по Ортодонтия на български студенти от 4-5 курс и лекционното обучение на англоезични студенти от 4 курс. Ръководи държавен стаж на студенти от 6 курс както и практичните и лекционни занятия на 6-ма специализанти . Научен ръководител е на 1 докторант на самостоятелна подготовка. Професионалното си развитие и усъвършенстване д-р Арнаутска поддържа непрекъснато с участие в различни квалификационни курсове в България и чужбина /общо 61/ до сега. Тя е и активен член на редица организации – БЗС, БОО, BASS, БНДДМ, БУИЛКО, EOS, WFO, SIDO.

Многократен член е на жури в конкурс по ортодонтия за наградата на „Проф. В. Мутафчиев“. Владее английски и руски език.

Научно-изследователска дейност:

В обявения конкурс д-р Хр. Арнаутска участва с голям брой научни разработки – общо 46 от които:

- 1 дисертация и автореферат
- 1 монографичен труд
- 1 участие в ръководство по Ортодонтия за студенти на английски език
- 30 бр. реални публикации в реферирани чуждестранни и български списания, 5 са в чуждестранни издания. В 4 разработки д-р Арнаутска е самостоятелен автор, в повече от половината /17 на брой/ е първи автор, а в 6 е втори .
- 6 резюмета от участията в международни конгреси са публикувани в чуждестранни реферирани списания и сборници, 2 от тях са в списание с IF с обща стойност IF = 2.9666

Научната активност на кандидата се допълва с още 7 участия в международни симпозиуми и конгреси.

Творческата дейност на д-р Арнаутска вече намира отзив сред български и чуждестранни автори. Доказателство за това е предоставената справка от 4 цитирания /2 на български и 2 на чужди автори/.

Тематичната насоченост на научните разработки на кандидата е разностранна и има безспорен научно-изследователски и приложен характер защото обхваща сферата на диагностиката, профилактиката, прогноза и лечение.

Както дисертационния труд, така и голяма част от публикациите на д-р Арнаутска са посветени на диагностиката и прогнозата при ретенирането на горни и долни кучешки зъби /дисерт. труд, 5,6,7,8,10,13,15,17,24,27,29/. Усложненията от такива зъби са тежки, а лечението рисково и трудоемко. Създадените ценни протоколи за диагностика дават възможност за предприемане на ранни превантивни мерки и недопускане на проблема.

Ортодонтската профилактика е сред основните тематични направления в творческата дейност на кандидата. Ориентирана е към кърменето, вредните навици и парафункции /11,22,23/, използването на местопазители като превенция срещу ЗЧД след преждевременни екстракции на временни зъби /18,19,21,25/ и профилактични действия при тенденцията за ретиниране на кучешки зъби /10,24,27/ и премолари /20,26/.

Монографията е изцяло свързана с неправилния пробив на постоянни зъби както по време, така и по място. Проследява се пробива от ранно, през късно смесено съзъбие до крайните етапи на формиращото се постоянно съзъбие. Разисквани са всички групи зъби поотделно за горната и долна челюст, методиките за ранна диагностика, прогноза, профилактични подходи както и лечебните мероприятия за вече настъпили деформации. Цялото това подробно и систематизирано проучване е подкрепено с богат клиничен снимков материал. То може да послужи като ценно методично помагало на клинициста ортодонт.

Не са малко публикациите представящи д-р Арнаутска като добър клиницист, защото се засягат едни от трудните ортодонтски лечения, а именно комбинираните – хирургично-ортодонтско и ортодонтско-протетично лечения/4,12,16,28,30,3,9,14/.

Учебно – преподавателска дейност:

Д-р Арнаутска има стаж по специалността и преподавателски стаж общо 16,5 години. Академичната справка за последните 5 години показва висока (двукратно надхвърляща през първите 2 години) годишна учебна натовареност в катедрата по Протетична дентална медицина и Ортодонтия.

Заключение:

Предоставената ми за рецензиране кандидатура за „Доцент” на д-р Христина Иванова Арнаутска- Георгиева, отговаря на задължителните и специфични количествени критерий и наукометрични показатели за заемане на академична длъжност „Доцент”.

Познавайки и личностните качества на кандидата мога да заявя, че е един прекрасен млад, но вече утвърден с качества си специалист. Тя е много отговорен и трудолюбив човек, за когото трудностите са разрешими предизвикателства.

Всичко изброено до тук ме кара да предложа на уважаемото жури да гласува положително за присъждане на академичната длъжност „Доцент” на д-р Христина Иванова Арнаутска- Георгиева.

Дата: 23.02.2015 г.

Доц д-р Св.Йорданова,дм

